
PŘEHLED AKTUALIT / DUBEN - KVĚTEN 2026

infoPŘEPYCHY

Srdečně Vám všem blahopřeji ke sportovním výsledkům a děkuji 
všem trenérům za skvělou práci s mládeží! Hodně úspěchů v nadchá-
zející sezoně!                                  

Zdeňka Seidelová, starostka obce

Hráči mladší přípravky převzali pohár 
za vítězství v zimní lize
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ZE ŽIVOTA OBCÍ

Týká se to občanů, narozených do 31. 12. 1935,
kteří mají občanský průkaz:
• vydaný do 30. 6. 2000,
• s uvedenou platností „bez omezení“

NEPŘEHLÉDNĚTE!

KONČÍ PLATNOST STARÝCH 
OBČANSKÝCH PRŮKAZŮ

Staré občanské průkazy budou platné jen do 2. 8. 2026. 
Nesplňují totiž bezpečnostní požadavky na současné doklady.

Pokud si občanský průkaz 
do 2. 8. 2026 nevyměníte, 
bude starý průkaz neplatný 
a nebude možné jej používat 
jako doklad totožnosti.

VÝMĚNA JE BEZPLATNÁ

ČESKÁ REPUBLIKAOBČANSKÝ PRŮKAZ

Co máte udělat?
Obraťte se na nejbližší úřad obce nebo
města, kde vydávají občanské průkazy.
V Praze na úřad městské části Praha 1-22.
Kde vám vše vysvětlí 
a domluvíte se na dalším postupu.

Vzpomínka a 44 růží
Dojemnou a milou vzpomínku vzbudila kytice u bývalé svatební síně 
letohrádku v Opočně. Připomněla časy, kdy manželé měli svého partnera 
zapsaného v občanském průkazu.

V přiloženém vzkazu stálo: 
„Prosím, neodnášejte tuto kytici. 
Včera jsem se naposledy rozloučila 
se svým manželem. Zde jsme si řekli 
své ANO. Za každý náš spokojený 
rok jedna růže (44)“.



SLOVO STAROSTKY
Vážení spoluobčané, milí sousedé,
máme před sebou květen, začíná nám nejkrásnější období 
roku. Ovocné stromy v našich zahradách i u silnic nádherně 
kvetou, květiny na záhonech také září nádhernými barvami.  
A všude okolo poletují všudypřítomné včelky. 
Vše je stejné, jako za našich školních let. A právě naše školní 
léta jsme si společně připomněli v rámci promítání historických 
filmů. Páteční program patřil našim seniorům, následující so-
botní promítání bylo určeno pro širokou veřejnost. Poděkování 
patří Mírovi Andršovi mladšímu za přípravu programu, Honzovi 
Macháčkovi za průvodní slovo a Milanovi Burketovi za vlastní 
promítání. Letošní téma bylo zvoleno s ohledem na plánovaný 
sraz žáků naší školy - ročníků 1952 až 1957. Věřím, že se nás 
sejde opravdu hodně a společně si zavzpomínáme.
Uplynulý měsíc duben byl opět naplněn mnoha akcemi, které 
jsme pro Vás ve spolupráci s našimi spolky připravili. Tradiční 
akce „Vítání jara“ v Restauraci Katka přilákalo velké množství 
dětí a rodičů. Vždyť kde si dnes mohou děti prohlédnout malá 
kuřátka nebo králíčky? Uplést si pomlázku, namalovat vajíčka 
voskem? Děkujeme všem našim přátelům za pomoc. Hlavně 
pak za předávání velikonočních tradic našim nejmladším ob-
čánkům. Zde musím poděkovat také našim sponzorům – MS 
ČČK Přepychy, paní Soně Polové SOMIPO Opočno a paní Fo-
rejtkové MAFOMO Dobruška za skvělé dárečky našim dětem 
do taštiček.
Velmi milé bylo naše setkání s našimi nejmladšími fotbalisty na 
hřišti SK v neděli 12. dubna. Naše nejmladší fotbalové naděje 
totiž pod vedením svých trenérů Jaroslava Práta, Zdeňka Šmídy 
a Jiřího Kopty dosáhly historického úspěchu. Zvítězily v katego-
rii U9 v Zimní lize. Jiří Štěpánek jim spolu s Pepou Vostřezem 
předali vítězný pohár. To bylo radosti. Dětem zářily oči opravdo-
vým štěstím.
Blahopřejeme našim malým i těm velkým fotbalistům k dosa-
ženým úspěchům a přejeme všem hodně sportovních úspěchů 
v nadcházející sezóně. Naše poděkování patří členům SK Pře-
pychy za jejich skvělou činnost!
A co nás čeká v nejbližších dnech? Budou to naše tradiční akce: 
Čarodějnice, Cyklovýlet „Okolo Rozkoše“, nebo tradiční Výšlap 
na Osičinu.
Přeji Vám všem krásné a slunečné jarní dny a těším se s Vámi 
na setkání!

Vaše starostka Zdeňka Seidelová
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PROGRAM RECYKLOHRANÍ 
ZŠ a MŠ PŘEPYCHY

Vážené paní učitelky, vážení páni učitelé,
děkuji Vám za skvělou spolupráci. Díky Vašemu nasazení se nám v roce 2025 
podařilo společně posbírat rekordních 2 487 tun odpadních baterií.
Vaše role v programu Recyklohraní je pro nás naprosto nepostradatelná. Hlu-
boce si vážím energie, kterou věnujete nejen teoretickému vzdělávání dětí, ale 
i zajištění názorné možnosti sběru přímo ve Vašich školách. Toto propojení 
osvěty s konkrétním činem je zcela jedinečné a učí žáky zodpovědnosti, kterou 
si odnášejí do budoucího života.
Pro zpestření výuky v roce 2026 Vám vřele doporučuji naše Vzdělávací videa o 
bezpečné manipulaci s bateriemi: https://www.ecobat.cz/videa/ . Jsou skvělým 
pomocníkem pro názornou ukázku toho, jak s bateriemi správně zacházet.
Děkuji za vše, co pro životní prostředí děláte, a těším se na naše další společné 
kroky v roce 2026.
S úctou,
Kateřina Vránková
ředitelka obchodního a marketingového oddělení společnosti ECOBAT
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Vývoz odpadních vod se uskuteční v těchto termínech

3. a 4. ČERVNA
Objednávky vývozu jsou přijímány 

U paní Karlíčkové, U Milana, na Poště Partner 
do 29. 5. 2026

Vývoz zajišťuje firma AQUA SERVIS, a.s. Rychnov nad Kněžnou.
Vývoz bude prováděn automobilem s obsahem cisterny 

10 m3 a 7 m3. Dosah hadic 30 m.

Cena obsahuje výkon na místě, likvidaci odpadních 
vod a vyčištění jímky tlakovou vodou. Doprava bude 

rozpočítána mezi zákazníky.
« Doprava: 55 Kč / km » 

« Výkon na místě (nakládka, vykládka): 375 Kč / ¼ hod. »
« Čištění přípojek: 650 Kč / ¼ hod. » 

« Likvidace odp. vody 1m3: 70 Kč, 170 Kč, 400 Kč (dle hustoty) »
Ceny jsou uvedeny bez 12% DPH. 

Na každého zákazníka bude účtován výkon na místě dle 
skutečnosti (min. 2 x čtvrthodina. výkonu na místě). 

Celkový počet najetých km (včetně dopravy do Přepych a zpět) 
bude rozúčtován mezi všechny zákazníky. V případě naplnění 

cisterny jedním zákazníkem bude účtováno dle skutečnosti 
(doprava, výkon na místě).

Bližší informace k vývozu poskytne Bc. Jiří Petřík, 
Tel: 728 154 733

Objednávku možno zaslat na mail: 
jana.stepankova@prepychy.cz

Obecní úřad v Přepychách nabízí občanům 
VÝVOZ ODPADNÍCH VOD 

ZE ŽUMP, SEPTIKŮ A ČOV.

ZE ŽIVOTA OBCE
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SVOZ ODPADŮ
PRO OBČANY PŘEPYCH ZDARMA

sobota 9. května 2026
od 11:05 do 12:05 hodin, parkoviště TESON

Vybírané nebezpečné odpady:
oleje a nebo tuky, barvy, lepidla, pryskyřice, rozpouštědla, 

kyseliny, hydroxidy, fotochemikálie, detergenty, 
odmašťovací prostředky, staré léky, pesticidy, akumulátory (i plné)

Další odpady, které od Vás odebereme:
pneumatiky (osobní), monočlánky, elektropřístroje - radia, vysavače, 
pračky, sporáky, ledničky, mrazničky, televizory, zářivky, výbojky atd.
Ledničky, mrazničky, televizory, monitory, ostatní elektropřístro-

je, monočlánky a zářivky budou odebírány ne jako odpad, ale 
na zpětný odběr. Proto je nepoškozujte a neodebírejte žádné 

součásti!

JINÉ ODPADY NEŽ ZE SEZNAMU NEODEBÍRÁME! 
ODPADY NENECHÁVEJTE NA STANOVIŠTI BEZ DOZORU! 

VYČKEJTE NAŠEHO PŘÍJEZDU ! 
ODLOŽENÉ ODPADY NEBUDOU ODVEZENY, 

ALE BUDOU PONECHÁNY NA MÍSTĚ!

SVOZ NEBEZPEČNÝCH ODPADŮ
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JAK SPRÁVNĚ TŘÍDIT

čtvrtek 7. května
 až pondělí 11. května 2026

Parkoviště u TESONu, u mateřské školy, 
Bukovky u střediska AQUA SERVIS (Záhornice)

KONTEJNERY NA OBJEMNÝ ODPAD
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ZE ŽIVOTA OBCE

OPRAVA SILNICE II/304 V NAŠÍ OBCI

Na základě plánované-
ho cyklistického závodu 
přistoupila Správa silnic 
Královéhradeckého kraje 
k opravě povrchu vozovky 
na průtahu obcí Přepychy.
Děkujeme za obnovu vo-
zovky a bezpečnější prů-
jezd naší obcí!

ÚKLID - TECHNICKÉ SLUŽBY

Pracovníci technic-
kých služeb provedli 
po kácení stromů od-
bornou firmou Arbo-
ristika J&J v lokalitě 
„Ve skalách“ úklid oře-
zaných větví a řeziva.
Děkujeme za jejich 
vzornou pomoc a spo-
lupráci.
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Mistrovství ČR a SR Masters
Mistrovství SAC

v silniční cyklistice

Mistrovství ČR a SR Masters a Mistrovství S.A..C. v roce 2026 budou generálkou pro 

plánovaný etapový závod Juniorek

EAST BOHEMIA TOUR 

od roku 2027 pravidelně na přelomu srpen/září v Opočně

OPOČNO 18. - 19. 7. 2026

Informaci o konání silničního 
závodu přinášíme s časovým 
předstihem. I přes pečlivou pří-
pravu závodů bude omezen pro-
voz a parkování vozidel na trase 
závodu. Zároveň žádáme spolu-
občany o zvýšenou pozornost na 
komunikacích v průběhu konání 
závodů. Bližší informace uvede-
me v Přepyšském zpravodaji.

Časovka - sobota 18. 7. 2026, od 11 do cca 14 hodin
Okruh: Trnov, Podchlumí, Podbřezí, Podchlumí, Semechnice, Trnov

Silniční závod - neděle 19. 7. 2026, od 10 do cca 14 hodin
Okruh: Opočno, Semechnice, Záhornice, Přepychy, Opočno
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FILMOVÉ DOKUMENTY

Letošní jaro v naší Re-
stauraci Katka patřilo 
tradičně našim seni-
orům a filmové pro-
jekci našich historic-
kých filmů. Letos nám 
Míra Andrš mladší 
připravil filmové re-
portáže ze 60. a 70.  let 
minulého století. Pro-
mítání zajistil Milan 
Burket, komentoval 
Honza Macháček, při 
sobotním promítání 
ho zastoupila Maruš-
ka Burketová.

Letošní program byl vzpomínkou na žáky a 
učitele naší základní školy. Připomněli jsme si 
tak společenské i tělovýchovné akce, pořádané 
nejen pro děti, ale i pro jejich rodiče a praro-
diče. 

Poznáváte na historic-
kých záběrech z přípravy 
na divadelní představení 
Jana Škaldu, Líbu Bahní-
kovou, Ladislavu Zilvaro-
vou, Stanislava Burgerta 
nebo Jana Macháčka?
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ZE ŽIVOTA OBCE

SETKÁNÍ SENIORŮ 

Znovu jsme zavzpomínali 
na počátky školních roků 
ještě v historické budově 
základní školy, dětská di-
vadelní představení, kar-
nevaly pro děti, lyžařské 
závody, sportovní soutě-
že na hřišti SK, dokonce 
tam byly záběry i z naše-
ho krásného koupaliště na 
Obecním rybníku.
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

NAŠI OSLAVENCI

DUBEN

Naděžda Brandejsová	 čp. 187 	     75 let

Věra Čápová		  čp. 103	     92 let

Jiří Švorc		  čp. 117	     75 let

Oslavencům přejeme hodně zdraví 
a pohody.
Tyto údaje jsou zveřejňovány v souladu s platnou legislati-
vou upravující zpracování osobních údajů a se souhlasem 
zde uvedených osob.
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ABECEDA LÁSKY - Miloň Čepelka - sbírka vyjde v květnu

Abrakadabra zaříkám tě ženo
Až do smrti ať se mnou jde tvůj stín
Ábel i Kain vzývá tvoje jméno 
Astra je pozdní sestra kopretin

Chraňme ji v sobě lásku něhy lačnou 
Chorobná chlípnost kéž ji nezkazí
Chodi tu vlci ale ať' si začnou!
Choulím se k tobě braň mě před mrazy

Léta nám plynou letí jako střely
Loupežník čas z nás udělal dva chudé
Lampa mi čadí knot je ohořelý
Lásku však nedám ta ti po mně zbude
Toužil jsem po tobě a léta plynula 
Tvoje tvář tajemná šla se mnou stále 
Ted' ke mně přicházíš má lásko z minula
Jsem jistě šťasten ale...

Žen jako ty je málo milá moje 
Žár v srdci trvá déšť' ho nezháší
Žízeň mě drží v stavu nepokoje
Žít s láskou tvou je slast má nejdražší

Miloň Čepelka říká o novém vy-
dání své bánické sbírky: „Abece-
du lásky jsem napsal v minulém 
století na přelomu tíživých roků 
sedmdesátých a osmdesátých, 
protože mi bohatá hravost češti-
ny vracela víru v lepší časy. Když 
mě na stará kolena občas znovu 
přepadá skepse, těším se nadějí, 
že snad ta prostá čtyřverší můžou 
někomu stejně posloužit i dnes. 
To bych byl namouduši rád.“
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JARNÍ PŘEPYCHY

Jaro má mnoho podob. Projděte se obcí, v tomto čase probouzení přírody, 
a pokuste se najít místa, zobrazená na následujících neobvyklých zábě-
rech. Možná to bude zajímavá vycházka i pro ty nejmenší. Tak v kterém 
koutě malebných Přepych to je?

Malebná zákoutí Přepych

VÝŠLAP NA OSIČINU
8. 5. sraz u TESONU v 10 hodin 
občerstvení v Dřízenském údolí



ZE ŽIVOTA SPOLKŮ

SK PŘEPYCHY ABSOLUTNÍM VÍTĚZEM
ZIMNÍ LIGY 2025/2026
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„ Hrajeme pro radost a hrají VŠICHNI.“

Víkend na počátku dubna patřil našim mladým nadějím. O poločasové 
přestávce zápasu „A“ týmu starostka obce spolu s předsedou klubu po-
děkovali naší zlaté kategorii U9 za historický úspěch v Zimní lize.

Je to tak trochu jako po návratu z oprav-
dové olympiády – tu největší „smetánku“ 
s medailemi na krku sice slíznou vítězové, 
ale náš úspěch není jen o jednom týmu!
Tento triumf patří všem více než 40 dětem, 
které nás reprezentovaly napříč kategorie-
mi. V duchu olympijské myšlenky J. S. Gu-
tha-Jarkovského, který v našem okrese pů-
sobil, jsme totiž jedna velká výprava! Podle 
olympijského bodování je SK Přepychy 
nejúspěšnějším klubem celého okresu! 
Naše hlavní krédo bylo od začátku jasné: 
„Hrajeme pro radost a hrají všichni.“
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ZE ŽIVOTA SPOLKŮ

SK PŘEPYCHY

Naši sportovci nastříleli v 45 zápasech neuvěřitelných 179 branek a dokázali, 
že když se hraje srdcem a pro partu, vítězství si vás najde samo, i když ho 
zrovna neuháníte.

„Jsme na vás všechny nesmírně hrdí.“

Za SK Přepychy
Jiří Jelen

Obrovský dík patří TRENÉRŮM za jejich trpělivost a za to, že nikoho nene-
chali „sedět v koutě“. Stejně tak děkujeme RODIČŮM a PRARODIČŮM za 
podporu a čas, který s dětmi v halách trávíte. Jste pro naše malé fotbalisty tou 
nejlepší fanouškovskou základnou.

„Děkujeme trenérům i rodičům.“



U9 - MLADŠÍ PŘÍPRAVKA SK PŘEPYCHY 2026

Chceš si s námi zakopat? Rádi tě na hřišti uvidíme! Scházíme se každé úterý a pátek. Zveme všechny děti od pěti let!



U9 - MLADŠÍ PŘÍPRAVKA SK PŘEPYCHY 2026

Chceš si s námi zakopat? Rádi tě na hřišti uvidíme! Scházíme se každé úterý a pátek. Zveme všechny děti od pěti let!
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VÝROČNÍ ČLENSKÁ SCHŮZE
MS OPOČNO-PŘEPYCHY

V sobotu 14.3.2026 se v místní Restauraci Katka v Přepychách konala 
VČS MS Opočno-Přepychy. V úvodu schůze přivítal předseda spolku Jan 
Macháček všechny přítomnné členy a hosty. Ve své zprávě seznámil pří-
tomné s děním spolku během minulého hospodářského roku. 

Předseda spolku vyzvedl předevšímm akce, které přispěli k osvětě a pově-
domí veřejnosti o myslivosti, jako bylo uspořádání mysliveckých dnů pro 
děti ze ZŠ Opočno a ZŠ Přepychy, Loučení s prázdninami na přepyšském 
hřišti, dále úspěšný tradiční rybářský závod” Zlatý karas”, pořádání jarních 
zkoušek vloh pro lovecké psy, dále umožnění lovů sokolníkům v říjnu při 
tradičním setkání sokolníků v Opočně, či přátelské posezení s manželkami 
na mysliveckém domku v Opočně.
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MYSLIVECKÝ SPOLEK 
OPOČNO-PŘEPYCHY

Dále byli přítomní se-
známeni s myliveckými 
odlovy za uplynulý rok 
a celkovou ekonomikou 
spolku. V závěru své 
zprávy seznámil před-
seda přítomné s plánem 
práce na letošní rok a  
s nemalými úkoly, které 
spolek čeká do budouc-
nosti. Na konci schůze poděkoval všem spolupracujícím spolkům v obci, 
Městu Opočno a Obci Přepychy, Honebnímu společenstvu a farmářům a též 
sponzorům za podporu své činnosti. V závěru si mohli přítomní prohléd-
nout historické kroniky spolku, ulovené trofeje a posedět při občerstvení a 
přátelské debatě.
Z odlovu v letošním roce několik zajímavých čísel:
zvěř srnčí: 77 ks ( uloveno 33 ks + 44 ks úhyn = převážně sraženo auty!)
dančí: 14 ks
černá( prase divoké): 38 ks
muflon: 3 ks
bažant: sloveno 270 ks + 347 ks prodáno jiným MS
zajíc: 4 ks ( tombola)
zvěř škodící myslivosti: 20 lišek, 2 psíci mývalovití

Mgr. Jan Macháček, předseda spolku

VAROVÁNÍ CHOVATELŮM PSŮ
Vážení spoluobčané, v poslední době se u černé zvěře (divokých pra-
sat) v našem okrese objevila zákeřná nemoc Aujezkyho choroba ( - viz 
Wikipedia.cz), která je bohužel přenosná hlavně na lišky a psovité šel-
my, tedy i na psy, které chováte. Protože často dochází v našem revíru 
pouštění psů na volno, chtěl bych vás touto cestou varovat, aby vaši 
psi nepřišli do kontaktu s divočáky či liškami (ať už živými či padlý-
mi), neboť nákaza se šíří jednak slinami, barvou (krví ), ale též močí. 
Vezměte prosím toto varování na vědomí, neboť nakažení psi hynou 
během několika dní a není jim pomoci!
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 Vítání jara

Naše veliké poděkování všem po-
mocníkům na akci „Vítání jara“ v 
naší Restauraci Katka v sobotu 28. 
března. Sešlo se nás celkem 27 a 
všichni se zapojili do tvoření a díl-
niček s našimi nejmladšími. Bylo 
milé sledovat nadšení dětí při jejich 
pletení pomlázek, malování vají-
ček, tvoření keramických výrobků, 
seznamování se s kuřátky nebo ma-
lými králíčky, zajímavé bylo lepení 
barevných knoflíčků na textilní 
vajíčkové závěsy, tvoření chlupa-
tých oveček i dřevěných plůtků se 
zajíčkem. 
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 Vítání jara - příležitost k setkání všech generací

Letošní novinkou bylo ma-
lování dřevěných vyřezá-
vaných zajíčků. Nezbyl ani 
jeden, musíme jich na příští 
rok zajistit více. Děkujeme 
Ivě Kadlecové za skvělou at-
mosféru Restaurace Katka.
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BRIGÁDA NA TENISOVÉM KURTU

Naši dobrovolníci využili krásného počasí v sobotu 18. dubna k přípravě te-
nisového kurtu na novou sezonu. Děkujeme a přejeme hodně sportovních 
úspěchů!

SBÍRKA OŠACENÍ MS ČČK PŘEPYCHY

SBÍRKA OŠACENÍ 

PRO 

HUMANITÁRNÍ ÚČELY

Pondělí 20. 4. 2026

MS ČČK Přepychy dlouhodobě spolupracuje s Diakonií Broumov a or-
ganizuje dvakrát ročně sbírky ošacení. Letošní sbírka byla určitě rekord-
ní, záštitu nad ní převzala Obec Přepychy. Děkujeme všem dárcům.

22
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V pátek 10. dubna v odpoledních hodinách vy-
zkoušeli členové SDH na našem rybníku sv. Jan 
svou požární techniku. Všichni jsme tak měli 
možnost blíže se seznámit s vozidlem Tatra na-
šich přátel z Lukavice.

SPOLEČNÉ CVIČENÍ SDH
LUKAVICE, PŘEPYCHY, VODĚRADY
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VRBA U RYBNÍKA OBECNÍK

Poškození stoleté vrby

V odpoledních hodinách na 
Velikonoční pondělí silný po-
ryv větru rozlomil kmen stoleté 
vrby na hrázi rybníku Obecník. 
Původně na rohu u schůdků do 
koupaliště rostla stejná vrba. 
Pamatujeme ještě její pařez.
Na úklid spadlého dřeva do 
vody se sami přihlásili pan Ma-
těj Červinka a Jan Škalda ml. 
Pan Červinka zručně vylovil 
všechno dřevo i drobné vět-
ve z vody pomocí hydraulické 
ruky lesnického nakladače. To 
nám moc pomohlo. Děkujeme 
oběma pánům za jejich pomoc 
i odvoz vyloveného dřeva k li-
kvidaci. Následně vrbu ořezem 
upravili pracovníci firmy Arbo-
ristika J&J. Větve opět uklidili 
pracovníci TS Přepychy.



SOBOTNÍ TRHY a HOBBY BURZY
AREÁL SK PŘEPYCHY, začátky od 6 hodin

SLEDUJTE AKTUÁLNÍ INFORMACE 
NA FACEBOOKU - PŘEPYŠSKÉ TRHY

2. 5. 6. 6. 8. 8. 26. 9.

9. 5. 13. 6. 22. 8. 10. 10.

16. 5. 20. 6. 29. 8. 24. 10.

23. 5. 4. 7. 5. 9. 7. 11.

30. 5. 18. 7. 12. 9. 21. 11.

19. 9. 5. 12.
Vstupné do areálu: dospělí, důchodci + invalidé 20 Kč

Místenky prodejců: 6 m: 150 Kč
Stánek s teplým občerstvením: 500,-Kč

Možnost pronájmu areálu pro společenské akce.
Informace: 

T: 731 037 197 (volejte mezi 15 - 18 hodinou), E: trhyprepychy@seznam.cz

Parkujte pouze na vyhrazených parkovištích. 

Parkovné 20 Kč / vozidlo.

Komentovaná prohlídka v kostele sv. Prokopa od 9 do 11 hodin.

TÝDEN KOSTELŮ 
30. 5. 2026

25
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Asi jste si všimli pěkné úpravy okolí objektu v dolní části obce, obecně na-
zývaného jako „Liduška“. Úpravu realizovala firma Vospol rodiny Vostře-
zových. Zejména od těch mladších slýchávám občas dotazy na původ toho 
názvu i na historii tohoto objektu. Z dostupných dokumentů a vzpomínek 
připojím několik poznámek.
*V nejstarších zápisech farních kronikářů se píše, že zde stál pravděpodobně 
ovčín, náležející ve středověku k osadě Lázec, která po požáru zanikla (pí-
semný zápis o existenci osady je z roku 1361).

Poznámky o Lidušce

LIDUŠKA
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*Údaje z kronik i starých map uvádějí, že na těchto místech stál malý Rou-
sovský dvůr. Kronikář Flesar uvádí prvního majitele z roku 1566, kterým byl 
Věnek Tamchyna z Doubravice. V roce 1658 ho získal sňatkem Jindřich Bo-
huslav Rous a jeho potomci ho v roce 1739 prodali za 5 tisíc zlatých Rudolfovi 
hraběti Colloredo Walse. Ten ho v roce 1752 spojil s Dvorem Podlázeckým, 
který rovněž zakoupil od šlechtického rodu Vlkanovských (dnes čp.43). 
* Colloredové vlastnili tyto objekty a pozemky až do pozemkové reformy 
v roce 1919 po vzniku ČR. Z bývalého Rousovského dvora dostal chalupu 
čp.45 hájný (hlídač pozemků) Vincenc Štěpán a druhý objekt (později zvaný 
Liduška) získal kočí od Colloredů Antonín Nejedlý. Ten přišel do Přepych s 
rodinou v roce 1910 a pocházel z Tetína u Prahy. 
*Antonín Nejedlý měl dvě dcery, Liduš (*3. 8. 1892) a Boženu. Po smrti rodi-
čů a odchodu Boženy zůstala Liduš v provizorní místnůstce, zřízené v seve-
rovýchodní straně starého objektu. Ten po ni získal zlidovělý název Liduška. 
*Nevyužívané prostory v roce 1942 pronajal od potomků Novotných můj 
otec Otakar Zdeněk, který zde až do své smrti v roce 1951 provozoval strojní 
truhlářství.
*Svobodná Liduš Nejedlá zde žila ve velmi skromných poměrech (koupat se 
chodila 1x týdně k nám) a 11. června 1957 zemřela. 
*Po založení JZD byl objekt využíván k chovu dojnic, byla přistavěna malá 
část pro zpracování mléka.
*Po roce 1989 pronajala a později zakoupila objekt firma VOSPOL s.r. o. a 
zařídila ho pro odchov a prodej krůt.

Vladimír Zdeněk
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PODPOŘME NOMINACI JOSEFA KUČERY 
NA CENU JOSEFA VAVROUŠKA
nadacepartnerstvi.cz/cena-josefa-vavrouska/nominujte

Josef Kučera je respektovaný botanik s pře-
sahem zájmů do dalších přírodovědných, 
vlastivědných a společenských oborů. Pů-
sobí také jako dlouholetý redaktor sborníku 
PANORAMA vycházejícího od roku 1993. 
Tato publikace je jen jednou z mnoha, které 
díky J. Kučerovi vznikly; podrobný výčet je 
dohledatelný na webové stránce vydavatel-
ství SEN. Na počátku působení v ochraně 
přírody byl nejdříve v 70. letech minulého 
století dobrovolným strážcem a od května 
1991 se stal strážcem profesionálním na 
chráněné krajinné oblasti Orlické hory. Po 
celou dobu svého profesního působení na 
CHKO vedl dobrovolné strážce a zpravo-
daje, s nimiž pravidelně probíral problémy, 
na které členové stráže přírody upozornili. 
Kromě toho byl a stále je organizátorem te-
matických výletů a vícedenních zájezdů do 
velkoplošných chráněných území (viz ilus-
trační foto z CHKO Kokořínsko – Máchův 
kraj). Ti, kdo ho znají, vědí, že v otázkách 
ochrany přírody dává Josef Kučera na první 
místo potřeby organismů a jejich životního 
prostředí. Je tak velkým zastáncem těch, 
kteří jsou při naplňování lidských potřeb a 
tužeb často přehlíženi. 

Ing. Dušan Kacálek, Ph.D.

PS: Josef Kučera byl jedním z iniciátorů od-
halení pamětní desky na rodném domě bota-
nika Josefa Rohleny. V roce 2024, u příleži-
tosti narození našeho významného rodáka, 
se podílel na akcích „Roku botanika Josefa 
Rohleny“ - besedách a výstavách.         -red-

Osobnosti, které pokračují 
v odkazu ekologického vi-
zionáře Josefa Vavrouška 
a bojují za zdravé životní 
prostředí, oceňuje každo-
ročně Nadace Partnerství. 
Mezi nominovanými je náš 
kamarád - Josef Kučera z 
Hlinného. 
Připojte svůj komentář na 
www. nadacepartnerstvi.cz.
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LÁSKA K PŘÍRODĚ

V minulém zpravodaji jsme se zmínili o Theodoru Lokvencovi, který se stal 
osobností Správy Krkonošského národního parku pro rok 2026. Jeho práci a 
odkazu se věnuje pojednání ve vlastivědném sborníku PANORAMA. Aktu-
ální číslo zakoupíte v červnu v Informačním centru v Opočně.

Josef Kučera založil v roce 1993 s manželkou Evou vydavatelství SEN, 
ve kterém vychází i PANORAMA

Z Opočenska do Ontaria
Leopold Vidlák - lesní inženýr, který se přátelil s českými šlechtici

Leopold Vidlák byl ředitelem na velkostat-
ku hraběte Leopolda Štemberka a přátelil se 
s Kinskými a Colloredo-Mansfeldy. Když se 
objevily zvěsti, že celé panství Štemberků 
má být zestátněno, rozhodl se k emigraci. 
Československo opustil 2. září 1948 v zape-
četěném voze americké ambasády. Pomohl 
mu tehdejší velvyslanec v Praze Laurence 
Steinhardt. Usadil se v Thunder Bay v provincii Ontario, na břehu Hořejšího 
jezera, a pracoval pro Abitibi Paper Company, jednu z největších papíren-
ských společností na světě. V jednom ze svých dopisů vzpomíná na kraj pod 
Orlickými horami: „Kanada je krásná, svobodná a demokratická země.. Tím 
vším nechci říct, že by mi nebylo smutno po našich krásných lesích a panora-
matu Orlických hor. Proto vám všem, kdo toto čtete doma v republice, mějte 
naše lesy rádi, braňte je proti vykořisťovatelům tak, jak jste to dokázali během 
okupace. Československým lesům a myslivosti zdar!“........ „Lesnictví bylo pro 
mě víc než povoláním, to byl celý život, protože lesu jsem skutečně sloužil a 
krásné lesy zanechal; jsou nyní součástí vzorného lesního hospodaření, lesního 
ředitelství v Opočně.“
Leopold Vidlák se narodil 2. listopadu 1899 v Třebíči, zemřel 16. května 
1992. Do své vlasti se již nikdy nepodíval. Snad hluboké lesy Ontaria před-
stavovaly dostatečnou náhradu za panorama Orlických hor, po kterém tak 
tesknil.                                                                                                             -KraJ-

Svého čtenáře má Přepyšský zpravodaj i na Prostějovsku. V reakci na náš 
článek o Theodoru Lokvenci nám zaslal korespondenci dalšího lesního 
odborníka spjatého s naším krajem. 

Leopold Vidlák
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POUTNÍ BOHOSLUŽBY
DŘÍZNA u PŘEPYCH
neděle od 14:30 hodin

3. května 2026
mši sv. celebruje 

P. Jan Paseka

10. května 2026
mši sv. celebruje

P. Prokop Brož biskup

17. května 2026
mši sv. celebruje 
P. Vojtěch Brož

24. května 2026
mši sv. celebruje 
P. Jan Barborka

31. května 2026
mši sv. celebruje 

P. Jiří Pilz

Před každou mší svatou
modlitba posvátného růžence 

a příležitost ke svátosti smíření.
Po mši svaté 

je mariánská pobožnost.
Soukromě i pobožnost 

křížové cesty.

POZVÁNKA

Pátek 5. 6. 2026, 19 hodin 
kostel sv. Prokopa
Koncert se koná pod záštitou
Zdeňky Seidelové, starostky obce 
Přepychy u Opočna.

VSTUPNÉ 150 Kč
Předprodej: Pošta Partner
Přepychy, tel. 494 628 991

PŘEPYCHOVÝ 
VARHANNÍ RECITÁL

ROMAN PERUCKI
VARHANY

VAŠE LETNÍ ENERGIE
www.dvorakuvfestival.cz



30. 4. od 18 hodin
Areál SK

ČARODĚJNICE
OBEC
SDH

2. 5. od 8 hodin
Hasičská zbrojnice

CYKLOVÝLET
OBEC 

MS ČČK

3. 5. od 14:30 hodin
Údolí Dřízna

MŠE SVATÁ
Farnost

Přepychy

8. 5. od 10 hodin
Sraz u TESONU

VÝŠLAP NA OSIČINU Radek Tláskal

10. 5. od 14:30 hodin
Údolí Dřízna

MŠE SVATÁ
Farnost

Přepychy

13. 5. od 8 hodin
Areál SK

FOTBALOVÝ TURNAJ 
POLICIE ČR

Policie ČR
SK Přepychy

17. 5. od 14:30 hodin
Údolí Dřízna

MŠE SVATÁ
Farnost

Přepychy

23. 5. od 10 hodin
ZŠ Přepychy

SRAZ ŽÁKŮ ZŠ
ročníky 1952 - 1957

OBEC 
ZŠ Přepychy

24. 5. od 14:30 hod.
Údolí Dřízna

MŠE SVATÁ
Farnost

Přepychy

30. 5. od 9 do 11 hod.
kostel sv. Prokopa

TÝDEN KOSTELŮ
komentované prohlídky

OBEC
SDH

30. 5. od 7 hodin
Rybník sv. Ján

ZLATÝ KARAS
rybářské závody

MS Opočno
Přepychy

31. 5. od 14:30 hodin
Údolí Dřízna

MŠE SVATÁ
Farnost

Přepychy

5. 6. od 19 hodin
kostel sv. Prokopa

Dvořákův varhanní festival
ROMAN PERUCKI - varhany

Obec
Dvořák. fest.
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KULTURNÍ KALENDÁŘ
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